
Всероссийская олимпиада школьников
II (муниципальный) этап

Физика 10 класс

Общее время выполнения работы – 3 часа 20 минут.
При выполнении работы можно пользоваться непрограммируемым калькулятором.

Задание 1
С колеса автомобиля, движущегося с постоянной скоростью v, слетают
комки грязи. Радиус колеса равен R. На каком расстоянии по горизон-
тали от точки отрыва комок грязи попадет на землю? Колесо не пробук-
совывает.
Количество баллов – 80

Задание 2
Два грузика массами m1 и m2 связаны пружиной. Коэффициент жесткости пружины k. Каков
период Т свободных колебаний такой системы, если при колебаниях грузики движутся вдоль
одной прямой? Размеры грузов малы по сравнению с длиной пружины.
Количество баллов - 100

Задание 3
В вертикальном цилиндре под тяжелым поршнем находится кислород. Масса газа m = 2 кг.
Для повышения температуры кислорода на T = 5 К ему было сообщено количество тепло-
ты Q = 9160 Дж. Найти удельную теплоемкость кислорода, работу А, совершаемую им при
расширении, и увеличение его внутренней энергии U. Молярная масса кислорода  = 0,032
кг/моль.
Количество баллов - 60

Задание 4
Шарик массы m = 1 г подвешен на нити длины l = 36 см, прикрепленной к тонкой оси (см.
рисунок). Как изменится период колебаний шарика, если, сообщив ему отрицательный заряд
q = – 200 нКл, поместить шарик в однородное электрическое поле с напряженностью E = 100
кВ/м, направленной вниз?
Количество баллов - 100

Задание 5
Осветитель представляет собой цилиндрическую трубку радиуса R = 10 мм с черной внут-
ренней поверхностью. В трубку вставлена собирающая линза, а на оси трубки на расстоянии
a = 20 см от линзы находится маленькая лампочка. На экране, расположенном перпендику-
лярно оси трубки на расстоянии d = 30 см от линзы, осветитель дает круглое пятно радиуса
r = 5 мм. Найти фокусное расстояние линзы.
Количество баллов – 80
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